

Mărfurile să fie cîntărite exact !
Să rezolvăm operativ cererile oamenilor muncii !

(pag. 2-a)

Ing. Ilie Constantinescu : Despre activitatea științifică a cadrelor Institutului de mine din Petroșani.

(pag. 2-3)

Educarea tinerilor constructori —

sarcină de seamă a organizației U.T.M. de pe șantiere.
Din activitatea muncitorilor din transporturile auto.

(pag. 3-a)

Poziția pozitivă a unor guverne europene față de Nota Uniunii Sovietice din 13 noiembrie a. c.

B. Stoian : In a doua zi a sesiunii.

(pag. 4-a)

Răspunsurile lui V. M. MOLOTOV la întrebările corespondentului ziarului „Pravda”

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite răspunsurile lui V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., la o serie de întrebări referitoare la politica externă, puse de corespondentul ziarului „Pravda”.

INTREBARE : Cum apreciați dvs. ecurile din străinătate la nota guvernului sovietic din 13 noiembrie cu privire la convocarea unei conferințe pe întreaga Europă în problema securității colective în Europa ?

RASPUNS : Se știe că o serie de state europene și-au exprimat deja atitudinea lor favorabilă față de propunerea cu privire la convocarea unei conferințe pe întreaga Europă în problema securității colective în Europa, făcută de guvernul sovietic, împreună cu guvernele Poloniei și Cehoslovaciei. Alte state europene nu și-au exprimat încă atitudinea față de propunerea cu privire la conferință.

In ce privește poziția guvernelor S.U.A., Angliei și Franței, acestea nu au răspuns încă la nota sovietică. Dar dacă am judeca după declarațiile făcute de persoane oficiale, reiese că guvernele țărilor amintite adoptă o atitudine negativă față de această propunere. Se creează impresia că guvernele acestor țări nu numai că se pregătesc să ia atitudine împotriva acestei propuneri, dar și că se străduiesc în fel și chip să împiedice convocarea unei conferințe pe întreaga Europă. In acest scop se exercită o presiune puternică asupra altor țări europene, asupra parlamentelor lor, a partidelor lor politice și a unor oameni politici. Din ecurile apărute reiese că cercurile largi ale opiniei publice din Europa, și nu numai din Europa, au înțeles sensul propunerii cu privire la convocarea conferinței pe întreaga Europă.

Această propunere are drept scop să nu admită ca unele țări europene să fie opuse altor țări europene, atunci cînd este vorba de interesele menținerii și întăririi păcii în Europa. O asemenea conferință pe întreaga Europă, în cadrul căreia fiecare stat ar putea să-și spună părerea și să prezinte propuneri în problema securității colective în Europa, nu poate aduce prejudicii niciunui stat iubitor de pace, dar poate și trebuie să contribuie la întărirea păcii și la micșorarea încordării internaționale.

Pe de altă parte renunțarea la o

asemenea conferință pe întreaga Europă nu poate să nu prejudicieze interesele păcii în Europa.

In loc să contribuie la convocarea conferinței pe întreaga Europă în problema securității colective în Europa, guvernele S.U.A., Angliei și Franței se străduiesc în fel și chip să împiedice convocarea unei asemenea conferințe și să obțină cât mai repede ratificarea acordurilor de la Paris. Prin aceasta, ele vor să accelereze remilitarizarea Germaniei occidentale și atragerea ei în astfel de grupări militariste ca „Uniunea Europei occidentale” și blocul nord-atlantic.

Ele fac declarații pretinzînd că planul de creare a unei armate vest-germane de 500.000 de soldați și atragerea Germaniei occidentale remilitarizate în grupări militariste ar putea contribui la promovarea păcii în Europa. Este oare de mirare că nimeni nu crede acest lucru ? Majoritatea covârșitoare a oamenilor își dau seama de pe acum că aceasta nu este calea care duce spre menținerea și consolidarea păcii, ci calea care duce la pregătirea unui nou război în Europa.

Prin urmare, în cazul cînd se va ajunge la ratificarea și aplicarea acordurilor de la Paris cu privire la remilitarizarea Germaniei occidentale și atragerea ei în amintitele grupări militariste ale statelor occidentale, în Europa va fi creată o nouă situație, care va însemna o agravare a primejdiei de război. In această situație, țările europene iubitoare de pace vor trebui să se gîndească la noi măsuri pentru asigurarea securității lor. In întreaga răspundere pentru întetirea cursei înarmărilor și creșterea poverii cheltuielilor militare suportate de popoarele Europei va reveni acelor care astăzi refuză organizarea securității colective în Europa și, în loc de aceasta, impun popoarelor vest-europene refacerea militarismului german cu planurile sale revanșarde cu privire la un nou război.

In ce privește Uniunea Sovietică, ea consideră necesar să avertizeze că acordurile de la Paris servesc pregătirii unui nou război în Europa. Organizarea securității colective în Europa este singura cale care corespunde intereselor consolidării păcii.

INTREBARE : Consideră oare posibil guvernul sovietic să se ajungă

la un acord cu alte state în problema germană ?

RASPUNS : Da, el consideră acest lucru posibil. Posibilitatea realizării unui acord există fără doar și poate dacă toate puterile interesate vor fi de acord că sarcina principală și imediată este restabilirea unității Germaniei și nu remilitarizarea unei sau altei părți a Germaniei. Bine înțeles că o Germanie unită nu trebuie să fie un stat militarist, Germania trebuie să se unifice ca stat iubitor de pace și democrat. In această situație, Germania va intra în familia popoarelor europene egale în drepturi și va ocupa locul său important în organizarea securității colective în Europa. Astăzi problema se prezintă astfel : ori Germania occidentală va fi transformată într-un stat militarist, așa cum se prevede în acordurile de la Paris, ori dezvoltarea Germaniei occidentale, ca și a întregii Germanii, va urma altă cale, calea păcii.

Remilitarizarea Germaniei occidentale va bara calea spre reunificarea națională a Germaniei. Dimpotrivă, renunțarea la remilitarizarea Germaniei occidentale va netezi calea spre un acord cu privire la reunificarea Germaniei într-un stat unit. In acest caz s-ar crea posibilitatea pentru realizarea unui acord cu privire la ținererea unor alegeri libere pe întreaga Germanie, pe bază de vot secret și cu asigurarea drepturilor democratice ale populației din întreaga Germanie.

Totodată guvernul sovietic consideră ca și pînă acum că retragerea imediată a trupelor de ocupație din Germania răsăriteană și occidentală — așa cum a propus guvernul sovietic — ar contribui în mare măsură la apropierea celor două părți ale Germaniei și la rezolvarea sarcinii de restabilire a unității Germaniei.

INTREBARE : Cum apreciați afirmațiile potrivit cărora ratificarea acordurilor de la Paris nu va împiedica în viitor tratativele între puterile occidentale și Uniunea Sovietică cu privire la problemele europene nereglementate ?

RASPUNS : Asemenea afirmații reprezintă o încercare de a induce în eroare opinia publică.

Este cu neputință să nu se vadă că ratificarea acordurilor de la Paris va complica în mod serios situa-

ția din Europa și va submina posibilitățile existente de reglementare a problemelor europene nerezolvate și în primul rînd a problemei germane.

Remilitarizarea Germaniei occidentale și unificarea Germaniei pe baze pașnice și democratice sînt incompatibile. Tratative cu privire la unificarea Germaniei nu pot avea sens decît cu condiția ca S.U.A., Anglia și Franța să renunțe la politica lor de remilitarizare a Germaniei occidentale și de includere a ei în grupări militare și să se întoarcă pe calea care să asigure dezvoltarea pașnică a Germaniei, prevăzută în acordurile internaționale existente. De aici se vede cît valorează afirmațiile că ratificarea acordurilor de la Paris „nu ar împiedica” tratative ulterioare între puterile occidentale și Uniunea Sovietică asupra problemelor europene nereglementate.

INTREBARE : Cum apreciați declarațiile apărute în presa țărilor occidentale în care se pretinde că propunerea Uniunii Sovietice cu privire la convocarea la 29 noiembrie a unei conferințe pe întreaga Europă stabilește un termen prea scurt pentru pregătirea acestei conferințe ?

RASPUNS : Guvernul sovietic a prezentat propunerea de a se convoca conferința pe întreaga Europă la 29 noiembrie, dat fiind că în decembrie începe deja examinarea problemei ratificării acordurilor de la Paris.

Totodată este necesar sa reamintim că proiectul Tratatului general european cu privire la crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa a fost prezentat de guvernul sovietic încă la conferința de la Berlin și că acest proiect a fost dat publicității cu nouă luni în urmă. După cum se știe, propunerea de a se convoca o conferință pe întreaga Europă pentru problema securității colective în Europa a fost făcută de guvernul sovietic acum patru luni — la 23 iulie. In recenta sa notă, guvernul sovietic n-a făcut decît să precizeze termenul convocării acestei conferințe.

Firește că s-ar putea cădea de acord și asupra unei alte date de convocare a conferinței pe întreaga Europă dacă s-ar amîna examinarea problemei ratificării acordurilor de la Paris.

Au îndeplinit planul valoric pe 1954

Lună de lună colectivul cooperativei „Partizanu” din Petroșani a desfășurat întrecerea socialistă sub lozincă „Producție mai multă și de bună calitate”. Și întrecerea n-a rămas fără rezultate.

In ziua de 11 noiembrie cooperatorii de la „Partizanu” au îndeplinit planul valoric al producției pe acest an. La secția de transporturi, la reparații în lemn și metal, ca și la lucrările de finisaj s-au înregistrat depășiri valorice de aproape 200 la sută.

Aceste realizări au putut fi obținute datorită repartizării juste a comenzilor pe specificul echipelor pentru obținerea unui randament maxim. Conducerea cooperativei a canalizat și îndrumat permanent munca pentru a evita

golurile în producție. Strînsa legătură care a existat între conducere și muncitori, ca și faptul că acestia cunosc importanța produselor pe care le dau oamenilor muncii, au însuflețit munca.

Întrecerea socialistă a fost vie cuprinzînd pe toți muncitorii cooperativei. Echipele conduse de tovarășii Ioan Dic, Ștefan Moroșan, Martin Loy și Ioan Mihalcea au fost printre cele dintîi care au contribuit la îndeplinirea în 10 luni și zece zile a planului anual.

Timplarul Carol Kadaș și cei șase oameni din brigada sa au căutat să execute mobilă de bucătărie de bună calitate, să reducă considerabil prețul de cost al acesteia. Din cele 180 de garnituri de mobilă planificate pînă la

sfîrșitul anului s-au executat și livrat comerțului de stat 175 bucăți. De asemenea, din cele 16.000 kahle pentru sobe de teracotă au fost fabricate deja un număr de 15.500. Aceste cifre ne indică că în curînd va fi depășit și planul fizic anual.

Realizarea înainte de termen a sarcinilor de plan este o preocupare de zi cu zi a întregului colectiv al acestei cooperative. Muncitorii și tehnicienii de la „Partizanu” luptă să mărească continuu productivitatea muncii, să dea produse de bună calitate, știind că astfel, vor aduce contribuția lor la sporirea belșugului de produse de larg consum și creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Răsplată a muncii rodnice

Muncitorii constructori de pe șantierele din Valea Jiului obțin importante succese în producție.

Un frumos exemplu de muncă ni-l dă brigada de zidari de la întreprinderea 703 Petrila, condusă de fruntașul în întrecerea socialistă Ștefan Froșt. Această brigadă a avut planificat pe luna octombrie 180 metri patrați de zidărie în roșu și 1700 metri patrați de tencuială de calitate. Ea a reușit să realizeze 224 metri patrați zidărie în roșu și 2200 metri patrați tencuială de prima calitate. Pentru această realizare tov. Froșt a primit pe luna octombrie un salariu de 2.318 lei. In această brigadă se califică la locul de muncă șase tineri constructori.

Un alt exemplu asemănă-

tor îl dă brigada de tencuiali de la întreprinderea de construcții 701 Petroșani, condusă de fruntașul în întrecerea socialistă Ioan Kinal. Brigada sa a avut pe luna octombrie o depășire de 89 la sută. Salariul brigadierului pe această lună a fost de 1700 lei.

De asemenea și alte brigăzi au obținut realizări frumoase. Brigada de glet de la întreprinderea 702 Vulcan condusă de Ioan Gyulay a realizat o depășire de plan de 13 la sută. Brigada de fierari betonști condusă de Gh. Anghel și-a depășit norma cu 33 la sută.

In prima jumătate a lunii noiembrie, brigada fruntașului în întrecerea socialistă Marin Mustață de la întreprinderea 701 construcții Petroșani are o depășire de normă de 75 la sută.

Mărfurile să fie cîntărite exact!

În anii regimului democrat-popular, rețeaua de unități comerciale a fost extinsă în fiecare localitate din Valea Jiului. La Uricani și Lupeni, Livezi și Cîmpa, au fost înființate numeroase magazine alimentare, care vînd populației cantități tot mai mari de unt, piine, mezeluri, brînzeturi, orez, paste făinoase, legume, fructe și alte produse alimentare.

De multe ori se întîmplă însă ca cumpărătorul să constate că marfa cumpărată nu are tocmai greutatea cerută și plătită de el. Dacă se duce la un alt cîntar, cumpărătorul constată cu surprindere că în loc de 250 gr. mezeluri în pachetel are numai 220—230 grame, că în loc de 1 kg. orez i s-au dat 900—950 grame, iar din cele 50 kg. cartofi, cît a plătit, i s-au pus numai 45 kg.

Înșelarea la cîntar, acest aspect deosebit de urît și de neadmis în comerțul nostru socialist, se mai practică încă, din păcate, în multe unități comerciale alimentare. Vînzătorii care practică această înșelătorie se bucură însă și de aprobarea tacită a conducătorilor organizațiilor comerciale respective. Aceasta, prin faptul că se admit ca în unitățile comerciale să funcționeze cîntare defecte, iar piinea la nici un magazin nu se vînde la cîntar, ci după ochi.

Magazinul alimentar nr. 52 din Vulcan nu are cîntar, iar produsele se cîntăresc la un cîntar împrumutat din... vecini. La magazinul alimentar nr. 47, tot din Vulcan, cîntarul cu nr. 124.545 la verificare a fost găsit defect. Cu toate acestea gestionarul magazinului continuă să-l folosească. La magazinul nr. 137 de distribuire a pîinii din Lupeni, nu

există cîntar încă din anul trecut. Practica înșelării la cîntar este frecventă la unele restaurante, bufete și unități aprozar. La restaurantul Minerul din Petroșani de exemplu, cîntarul de la bufet funcționează numai cu adaosuri de sticlă și hîrtie. Un cîntar defect se folosește și la bufetul nr. 52 Petroșani. De asemenea, 6 unități aprozar din Lupeni, 2 din Aninoasa, 2 din Petroșani și altele din alte localități, folosesc la cîntărirea produselor legumicole și a fructelor cîntare defecte.

De la un cumpărător 10 grame, de la altul 20 grame, iar la cartofi 4-5 kg. la un sac, aceste „ciupeli“ provoacă legitiima indignare a cumpărătorilor. Cînd un cumpărător trage la răspundere pe vînzători pentru lipsa la cîntar, aceștia spun cu indiferență: „asta e cîntarul dat de direcțiune. Se vede, așa dar, că tovarășii din direcțiune închid ochii față de această situație.

Această stare de lucruri nu mai poate continua. Conducerile comerciale O.C.L. industrial și alimentar, Aprozar, T.A.P.L., au datoria să verifice cu atenție toate cîntarele folosite în unitățile lor, iar pe cele defecte să le înlăture din unități și să ia măsuri de reparare a lor. Secțiunea comercială a sfatului popular raional și secțiile comerciale ale sfaturilor populare orășenești trebuie să dea toată atenția acestei probleme.

Nici un cîntar defect nu are ce căuta în magazine. Gestionarii și vînzătorii magazinelor să fie obligați să vîndă piinea numai la cîntar.

Să fie cîntărite exact mărfurile vîndute în magazine!

Un magazin slab gospodărit

În incinta minei Petrila se află magazinul alimentar nr. 27. La acest magazin se găsesc puține produse alimentare. Bomboanele, biscuiții, ghiveciurile sînt, desigur, necesare, dar ele nu constituie un aliment de bază.

Cînd intră sau ies din șut, mulți muncitori ar dori să ia cîte-o gustare. În acest caz, mezelurile, brînză, untul, conservele de pește și alte asemenea alimente ar fi cele mai potrivite dar... ce folos că nu se găsesc aici de vînzare. Ghiveciurile și bulionul ar trebui repartizate magazinelor din oraș de unde se aprovizionează gospodinele.

Tov. Strikberger, gestionarul magazinului, ca și Elena Csiser, care-ți ține locul, motivează că au făcut de-

mersuri la conducerea O.C.L. alimentar pentru aprovizionarea magazinului, însă tovarășii de acolo le-au argumentat că nu pot intra cu mașina în apropiere de magazin, fiindcă nu este loc.

Cu toate că pentru regia magazinului se cheltuiesc sume însemnate, sînt totuși zile cum a fost în 12 noiembrie, cînd magazinul stă cu ușa încuiată, neavînd ce vinde.

Ar fi cazul ca O.C.L.-ul să ia măsurile necesare pentru lichidarea lipsurilor în ce privește felul defectuos în care funcționează magazinul alimentar nr. 27 din incinta minei Petrila.

N. BRĂILEANU
corespondent

Să rezolvăm operativ cererile oamenilor muncii!

Despre o cerere, o sobă de teracotă defectă și o atitudine de crasă nepăsare

Încă din luna aprilie am făcut o cerere la gospodăria de locuințe a orașului Petrila. Am cerut să mi se repare o sobă de teracotă din locuință și o fereastră. Pe atunci era director la gospodăria de locuințe tov. Ioan Szuhan. Toată vara l-am întreat pe tov. director ce face cu soba defectă, dar dumnealui nici n-a vrut să mă asculte.

Odată, cînd am fost din nou la colonie, era de față și tov. Andrei Parizs. De astă dată tov. Szuhan și Parizs m-au „ascultat”.

— Fă dumneata o cerere pentru buget, că noi l-am terminat — m-au sfătuit ei.

— Unde s-o fac? — am întreat eu.

— La minister.

— Bine, bine, dar la care minister? — am întreat din nou.

Indiferent, la oricare minister — au răspuns.

Această discuție arată cîtă lipsă de respect față de un om al muncii manifestă tov. Szuhan și Parizs și cît de crasă este nepăsarea cu care privesc cererile noastre, ale minerilor.

Noi minerii din Petrila cunoaștem

Tărăgănare

Locuiesc în colonia Piscu din comuna Aninoasa. Locuința mea trebuie să intre în reparație de mai mult timp. La 8 noiembrie am fost la gospodăria de locuințe din Aninoasa și am cerut să mi se facă reparațiile cuvenite la locuință.

Tov. Mihai Bacinschi de la gospodăria de locuințe, mi-a întocmit un bon de reparații și m-a trimis cu el la tov. Oliver de la mină. Tov. Oliver a luat bonul și a spus că vine el să vadă ce trebuie făcut.

A trecut 8 noiembrie, n-a venit. A trecut 9 noiembrie, la fel. În 10 noiembrie, după ce am mers din nou după dînsul, a binevoit să se deplaseze pînă la locuința mea. A doua zi

și o altfel de atitudine a tovarășilor de la colonie, atitudinea pe care o au față de așa zisele cucoane. Noi am auzit des discuții ca aceea care urmează.

— Sărut-mîna, doamnă!...

— Bună ziua.

— Cum mai stați doamnă cu locuința?

— Ah, bine că mi-ai adus aminte. Știi, soțul meu ar vrea să facem unele transformări. Nu-i mult de lucru: spargeți un perete, mutați două uși, faceți o verandă cu sticlă. Da-i urgent!

— S-a făcut, doamnă. Mîine trimiți zidarii. Sărut—mîna...

— Bună...

Și într-adevăr „renovări”. din acestea s-au făcut la Petrila, unele chiar în valoare de 30.000 lei.

Acum sîntem în noiembrie. A căzut și zăpada. E frig, dar eu nu pot să fac foc în cameră pentru că soba de teracotă este defectă. Tovarășii de la gospodăria de locuințe nu se sîchinesc însă de asta.

ADALBERT KIBEDI
miner fruntaș al întrecerii socialiste, mina Petrila

Despre activitatea științifică a catedrelor Institutului de mine din Petroșani

Ing. ILIE CONSTANTINESCU

Planul cincinal prevede un avînt măreț al întregii noastre economii naționale și o creștere considerabilă a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii. Un rol important revine în îndeplinirea acestor sarcini instituțiilor de învățămînt superior, institutelor de cercetări și organizațiilor științifice. Introducerea tehnicii noi, folosirea largă a mecanizării proceselor de producție, mărirea producției bunurilor de larg consum și alte sarcini actuale, pun cerințe noi în fața științei și slujitorilor ei.

Activitatea științifică trebuie dusă în primul rînd pentru rezolvarea problemelor ridicate de construirea socialismului în țara noastră. În acest scop, ea trebuie să se desfășoare în strînsă legătură cu producția, cu problemele puse de dezvoltarea economiei naționale.

Experiența școlii superioare sovietice constituie un ghid pentru activitatea științifică a personalului didactic din învățămîntul nostru superior. Știința sovietică face progrese continue, ocupînd primul loc în știința mondială. Chezășia succeselor continue ale științei sovietice constă în faptul că ea slujește cu fidelitate interesele oamenilor muncii și păcii, este bazată pe unitatea dintre teorie

și practică și are ca scop dezvoltarea economiei naționale, a tehnicii înaintate, a întregii culturi a poporului sovietic.

În țara noastră, munca de cercetări științifice se bucură de o grijă deosebită din partea partidului și guvernului. Plenara lărgită a C.C. al P.M.R. din 19—20 august 1953 pune ca sarcină organizațiilor de partid să vegheze în permanență pentru asigurarea condițiilor favorabile activității creatoare a oamenilor de știință și cultură.

În anul școlar trecut, la Institutul de mine „Gh. Gheorghiu-Dej” din Petroșani, colectivele de catedră și-au desfășurat activitatea științifică pe baza unei tematici legate de producția minelor. Catedra de mecanică aplicată, spre exemplu, s-a preocupat de rezolvarea cea mai potrivită a problemei stîlpilor metalici — aceștia trebuind să fie pe cît se poate de ușori (70—90 kg. buc.), de rezistenți, pentru a fi întrebunțați în abatajele din straturile III și IV ale minelor Văii Jiului.

Tema studiului, susținut de prof. Paul Eugen, a fost: „Sarcina portantă a stîlpului metalic, — teles-

copic, — de abataj cu pană transversală, utilizat la minele din Valea Jiului”.

Rezolvarea acestei probleme are o însemnată valoare teoretică și practică pentru atelierele care confecționează stîlpii cît și pentru exploătarile care îi folosesc, avînd în felul acesta posibilitatea să-i utilizeze în abatajele corespunzătoare.

Catedra de electrotehnică a studiat tema: „Calculul curenților capacitivi la o rețea trifazată simetrică și echilibrată și la o rețea trifazată cu una din faze puse la pămînt”. Studiul acestei probleme are o importanță foarte mare pentru utilizarea rațională a rețelelor subterane de cabluri electrice, care ar da posibilitatea de scurgeri la pămînt, periculoase atît pentru oameni cît și pentru instalații. Această comunicare va ajuta catedra și pe practicieni să rezolve problema, în ansamblu, în ceea ce privește mărirea securității muncii și a funcționării raționale a instalațiilor electrice din mină.

Tov. conferențiar Onciu Teodor a abordat o problemă foarte importantă în situația actuală de mecanizare și electrificare crescîndă a minelor: „Tensiunea cea mai potrivită pentru exploătarile miniere”, făcînd propuneri concrete în acest domeniu.

Catedra de exploătară miniere și-a dezvoltat activitatea științifică, trînd cu colectivul său două probleme importante:

— Studiul realizării procedurii de explozarea millsecund — utilizînd amorse electrice instantanee, al tov. conferențiar Ștefan Mihai.

— Studiul posibilităților de introducere sau extindere a armării galețiilor cu prefabricate din beton-armat și din metal — susținut de tov. conferențiar Melenciuc Vladimir și colectivul său.

Rezolvarea primei probleme deschide mari posibilități de a mări efectul explozivului folosit cu mijloacele existente (amorse instantanee) pe de o parte, iar pe de altă parte — de a ridica productivitatea muncii la înaintări. Studiul a permis confecționarea unui aparat de reglare a inițierii electrice eșalonate, la intervale de 0,1—0,2 secunde, acesta fiind propus spre omologare pentru a extinde folosirea procedurii de millsecund.

A doua problemă, legată de înlocuirea lemnului la susținerea lucrărilor de deschidere și de pregătire, rezolvă problema economică a lemnului pe de o parte, iar pe de altă parte creează condiții de mărire a productivității muncii prin reducerea lucrărilor de întreținere și contribuie la scăderea prețului de cost al unei tone externe.

Studiul a ajuns în faza de experimentare, urmînd a se obține indicații

Educarea tinerilor constructori — sarcină de seamă a organizațiilor U.T.M. de pe șantiere

Șantierul nostru este socotit pe drept cuvânt unul dintre cele mai mari șantiere de construcții din Valea Jiului. Aici lucrează alături de muncitorii vîrstnici sute de tineri și tinere care prin munca lor entuziastă contribuie la îndeplinirea sarcinilor de plan.

În mobilizarea tineretului la întrecerea socialistă, la aplicarea metodelor și inițiativelor înaintate, cît și în educarea lui în spiritul atitudinii noi față de muncă un rol de seamă îl au organizațiile U.T.M. Preocupate de educarea multilaterală a tineretului, de ridicarea nivelului său politic, profesional și cultural, majoritatea organizațiilor de bază U.T.M. de pe șantier se achită cu succes de această sarcină.

O atenție deosebită a acordat educării comuniste a tineretului, antrenării lui în întrecerea socialistă, organizația de bază U.T.M. al cărei secretar este tovarășul Ion Martin. Această organizație s-a preocupat în

permanentă de ridicarea nivelului politic-ideologic al tinerilor, încadrându-i în diferite forme de învățămînt, a vechiat asupra felului cum este însușit de către cursanți materialul predat etc. Munca politică depusă de organizația de bază în educarea comunistă a tineretului este oglindită de succesele dobîndite în întrecerea socialistă de brigăzile de tineret din raza sa de activitate.

Brigada de tineret condusă de tov. Gheorghe Cernea înregistrează zi de zi depășiri medii de normă de 50—75 la sută, situîndu-se la loc de frunte printre brigăzile de pe șantier. La rîndul lor, tinerii din brigada de specialitate condusă de tovarășul Ioan Grojdan își depășesc cu 60 la sută norma fixată, efectuînd totodată lucrări de bună calitate. Asemenea succese realizează și brigada utemistului Aurel Negru, precum și alte brigăzi.

Pe șantierul nostru, mai sînt însă unele organizații de bază U.T.M. care

nu se achită de sarcinile ce le revin sau duc o activitate formală. Organizația de bază a cărei secretar este tov. Constantin Nedelcu nu este preocupată în suficientă măsură de educarea comunistă a tinerilor, de ridicarea nivelului lor politic și ideologic. Ea s-a mulțumit cu faptul că a încadrat tinerii în învățămîntul politic, fără a urmări felul în care ei participă la formele de învățămînt, fără a controla felul în care ei își însușesc și aplică în practică cele învățate.

În vederea îmbunătățirii muncii de educare a tinerilor, de ridicare a nivelului lor politic și ideologic, este necesar ca fiecare organizație de bază U.T.M. de pe șantierul nostru să privească cu mai mult simț de răspundere problema învățămîntului de organizație, să exercite un control permanent asupra felului în care tinerii se achită de această îndatorire statutară.

DUMITRU ZBANCA
corespondent

Din activitatea muncitorilor din transporturile auto

Alături de ceilalți oameni ai muncii din Valea Jiului, colectivul stației nr. 2 auto-transporturi Vulcan luptă cu avînt sporit pentru realizarea planului de transport al stației.

Pentru a obține rezultate cît mai bune s-a organizat în cadrul stației un număr de 6 brigăzi de producție, care au dat rezultate foarte frumoase. Astfel, în urma organizării muncii în brigăzi de producție, s-a reușit ca pe luna octombrie autocamionul cu nr. 25178 condus de șoferul Ion Beni-ovschi să-și realizeze planul la tonaj în proporție de 145 la sută, iar la tone km. cu 151 la sută. Șoferii Iona Bistriean și Petru Creete și-au realizat planul la tonaj în proporție de 134 la sută, iar la tone km. — de 126 la sută. Rezultate la fel de bune au obținut și tov. Nicolae Pinzaru care lucrînd în circuit cu tractorul nr. 65.157 a îndeplinit planul de transport la tonaj în proporție de

207 la sută și la tone km. — de 208 la sută. Tractoristul Vasile Marinescu și-a îndeplinit planul de tonaj în proporție de 145 la sută, iar la tone km. — de 174 la sută.

S-au mai evidențiat tov. V. Chipei, Dumitru Seringău, Ioan Holtman, Alexandru Dobre, Traian Globnicu, și Dumitru Vlădoiu. Cu toate aceste succese, în ansamblu pe stație s-a obținut în luna octombrie un coeficient scăzut de utilizare a parcului de mașini. Rezultatele slabe obținute în ceea ce privește coeficientul de exploatare a parcului se datoresc pe de o parte unor tovarăși conducători auto, ca Mihai Mătăsăreanu, Aurel Băldea și alții care nu întrețin mașinile lor în bună stare, nespălîndu-le și negresîndu-le la timp, iar pe de altă parte atelierului de reparații auto al întreprinderii 709 Livezeni, care execută reparații superficiale și nu

respectă timpul planificat pentru executarea reviziilor și reparațiilor.

Mai sînt și alte lipsuri care frînează bunul mers al producției. Printre acestea trebuie arătate întîrzierile la serviciu și indisciplinarea în muncă, care îi caracterizează pe tov. Nicolae Trifan, Mihai Mătăsăreanu, Georgescu Paul, Alexandru Firizoiu care lipsesc sau întîrzie de la serviciu.

Pentru ca să întîmpinăm cu cinste cel de al II-lea Congres al P.M.R. este necesar să fie întărită disciplina în muncă, să fie folosite din plin orele de lucru, să se reducă timpul de staționare la încărcări și descărcări, printr-o colaborare strînsă între conducerea stației și șantier.

În felul acesta stația noastră de transport va reuși să se achite cu succes de sarcinile de plan pe luna în curs.

VELESCU TIBERIU
corespondent

Spectacol pentru mineri

De curînd, pe scenă clubului muncitoresc din Petrila a fost prezentat de către un ansamblu militar din București un frumos spectacol. Cu acest prilej ansamblul a realizat un spectacol excepțional, de un înalt nivel artistic, plin de viață și de optimism. Scenetele, cîntecele și jocurile prezen-

tate au fost răsplătite cu puternice aplauze din partea celor peste 700 de spectatori. Printre aceștia se aflau numeroși fruntași ai întrecerii socialiste de la mina Petrila ca Iuliu Haidu, Erou al Muncii Socialiste, Petru Bexa, Gheorghe Nistoreanu și mulți alții.

După spectacol, tovarășul Alexandru Botoșanu, responsabilul cultural al sindicatului minier Petrila, a mulțumit ansamblului pentru frumosul program artistic prezentat pentru mineri.

MARIA MORARU
corespondent

practice pentru extinderea susținerii cu armături prefabricate de beton armat.

Tov. conferențiar Proșie Victor a studiat problema prafului de cărbune din minele din Valea Jiului, analizînd condițiunile periculoase care trebuie evitate, făcînd propuneri pentru aparatura și mijloacele perfecționate tehnice pentru realizarea securității muncii.

Pe lîngă succesele obținute, în activitatea științifică a Institutului de mine mai sînt încă serioase lipsuri, a căror lichidare trebuie să constituie o preocupare permanentă a conducerii institutului și a colectivelor de catedră.

Comunicările care se prezintă spre analiză consiliului științific al institutului nu sînt discutate temeinic în cadrul colectivelor de catedră (comunicarea „Observațiuni asupra teoremei lui König), din care cauză unele ședințe ale consiliului științific nu constituie un mediu prielnic pentru lupta de opinii, pentru dezvăluirea lipsurilor și crearea unui imbold în activitatea de viitor.

O altă lipsă e aceea că în cadrul institutului nu s-a organizat pînă în prezent nici o conferință științifică cu corpul didactic, care ar fi făcut cunoscute într-un cerc mai larg realizările noastre și ar fi supus unei analize critice lucrările efectuate. Această conferință ar fi constituit totodată și un ajutor prețios pentru executanții acestor lucrări.

Unele colective de catedră, cum ar fi cele de la Mașini-Miniere, Geologie-Topografie, nu au participat cu comunicări în cadrul consiliului științific al institutului. De aici se vede dezinteresul unor cadre față de munca științifică, precum și faptul că o parte din șefii de catedră nu se preocupă în suficientă măsură pentru a duce o activitate științifică susținută. De asemenea, nu se poate trece cu vederea că o serie de cadre didactice cu o bună calificare, cum sînt tov. Slivilescu Marin, Vlasin Vasile, Cornel Eufrosin și alții, nu au participat cu comunicări asupra lucrărilor pe care le au în cadrul tematicii din plan, deși datele terminării lucrărilor au fost depășite.

O lipsă în munca științifică poate fi considerat faptul că planul de activitate științifică al catedrelor are un caracter prea divers, din care cauză nu s-au putut forma colective științifice bine încheiate, ceea ce împiedică ridicarea nivelului cercetărilor.

Dacă munca științifică din institutul nostru nu a luat amploarea corespunzătoare forțelor noastre, aceasta se datorește și faptului că unele cadre didactice cumulează multe sarcini și nu se pot ocupa în mod serios de calificarea lor didactică și științifică. Afară de aceasta nu toate cadrele didactice pot pune cu curaj la rezolvarea problemelor științifice, preferînd să adopte o atitudine comodă, care nu le cere să pună la contribuție mai mult efort. Prin aceasta însă rămîn în

urma vieții, în urmă cerințelor învățămîntului de tip nou.

Analizînd stadiul muncii științifice desfășurată în acest an, consiliul științific al Institutului de mine și-a propus o serie de sarcini care au drept scop ridicarea muncii științifice la un nivel mai înalt și înlăturarea lipsurilor existente. Cele mai importante sarcini sînt: organizarea unui control permanent din partea direcțiunii, a decanilor și a șefilor de catedră asupra realizării planului de activitate științifică; întărirea vieții colectivelor de catedră prin înrădăcinarea discuțiilor periodice asupra întregii activități; întărirea legăturii între colectivele de catedră și producție prin încheierea unui număr de contracte și atragerea unor ingineri și tehnicieni din producție în colectivele de rezolvare a diferitelor probleme științifice; asigurarea bazei materiale necesare experimentărilor, repartizarea de probleme științifice tuturor membrilor colectivelor de catedră etc.

Colectivele de catedră ale Institutului de mine „Gh. Gheorghiu Dej” din Petroșani pot aduce o contribuție de seamă în rezolvarea celor mai importante probleme teoretice și practice cu privire la dezvoltarea industriei carbonifere și la generalizarea experienței înaintate din această industrie. Ele trebuie să contribuie mai intens la ridicarea muncii științifice, la lupta pentru înflorirea și dezvoltarea patriei noastre.

A APĂRUT:

Carnetul agitatorului

Nr. 18

Noiembrie 1954

CUPRINS

D. Lazăr: Pregătirea temeinică a colectivului de agitatori — condiție de seamă în ridicarea muncii politice de masă.

Toată atenția muncii politice de masă pentru îndeplinirea integrală a planului de colectări!

C. Ene Petrache: Uniți în asociație simplă am obținut recolte bogate.

D. Cruțeru: Căminul cultural și colectivul de agitatori desfășoară munca pentru punerea în practică a prevederilor proiectului de Directive.

V. Szarvas: Din experiența noastră în lupta pentru mai mult cărbune.

Mai multe mașini și unelte agricole pentru dezvoltarea agriculturii (Pe marginea unei consfătuiri organizate de redacția „Carnetul agitatorului”).

I. Rîmniceanu: Cum desfășurăm munca de agitație pentru buna deservire a consumatorilor.

I. Manea: A 30-a aniversare a Republicii Populare Mongole.

Pentru ridicarea nivelului predării în școli

Cadrele didactice din Lupeni au ținut zilele trecute o ședință în scopul generalizării procedurilor celor mai bune în legătură cu metoda predării, pentru ca în felul acesta să se poată reduce numărul elevilor rămași în urmă la învățătură. La această ședință au fost convocați și directorii școlilor de 7 ani și medii din Valea Jiului, pentru a desprinde din felul cum se predau lecțiile, precum și din discuții, procedeele de predare și cele mai bune metode folosite în comunicarea cunoștințelor.

Cu acest prilej s-au organizat inter-sistențe și schimburi de experiență. Tovarășul Emil Sfura, profesor de istorie, a ținut lecția zilei în prezența tov. profesori de istorie din Lupeni și a tov. directori ai școlilor din raion. După această lecție au urmat discuții și s-au stabilit cele mai bune metode de predare, atît pentru lecțiile de comunicare a noilor cunoștințe, cît și pentru lecțiile de consolidare, verificare și de control.

În cadrul cabinetelor pedagogice de la fiecare școală, cadrele didactice din Lupeni studiază metodicile noi editate de către Ministerul Învățămîntului și fac recenzii în cadrul ședințelor consiliilor pedagogice. Astfel de ședințe s-au ținut la școala nr. 1, unde tov. Emil Tetileanu a vorbit despre „Îmbunătățirea metodei de predare a aritmeticii la clasele I—IV”, tov. Aurelia Aldica despre predarea istoriei, iar tov. Nițu Picu despre predarea matematicii la școlile medii.

În munca de ridicare a nivelului predării în școlile de 7 ani și medii din Lupeni, cadrele didactice depun multă străduință și caută să-și perfecționeze metodele de predare prin studiul amănunțit al metodologiei sovietice și prin schimburi de experiență la toate disciplinele școlare.

T. E.
corespondent

În atenția depunătorilor la C.E.C.

Casa de Economii și Consemnațiuni face din nou apel la deținătorii de obligațiuni C.E.C. 4% cu cîștiguri, precum și la posesorii de librete de economie cu cîștiguri să confrunte seriile obligațiunilor sau libretelor cu listele oficiale publicate după fiecare tragere.

Aceasta întrucît unele librete cu cîștiguri și obligațiuni C.E.C., fiind la purtător, C.E.C.-ul nu are posibilitatea de a identifica pe cîștigători și de a le plăti cîștigurile, dacă ei nu le solicită.

In a doua zi a sesiunii

STOCKHOLM (prin telefon de la trimisul special al „Scintei”) — Intinericul nu s-a destrămat încă, dar orașul s-a și trezit. Așară începe să se ceară fulgi subțiri, cristalini. Ziarele suedeze de astăzi publică informații în legătură cu lucrările Consiliului Mondial al Păcii, amintesc despre unii sau alții dintre participanți.

Spre sediul sesiunii gonesc din toate părțile orașului zeci de autoturisme și autobuse. Din dreptul clădirii unde se ține sesiunea, situată pe o înălțime, orașul cu casele lui de piatră prezintă o priveliște interesantă. Jos, la câteva zeci de metri, vapoare se leagă de valurile lacului Mälaren.

Sus, sute de oameni de toate rasele, înveșmînțați în cele mai diferite feluri, pătrund în clădirea unde se desfășoară lucrările sesiunii. Începe cea de a 2-a zi a lucrărilor sesiunii. Primul vorbitor de azi a fost delegatul român, acad. St. Milcu. Cuvîntarea sa, exprimînd poziția poporului nostru față de problema securității în Europa și față de problema germană, a fost urmărită cu mare atenție de către sutele de participanți. Aplauzele acestora au arătat că punctul de vedere al poporului român corespunde pe deplin intereselor tuturor popoarelor iubitoare de pace, intereselor cauzei păcii și securității internaționale. Nu mult după aceea, în sălile rezervate presei textul cuvîntării delegatului nostru, al-

turi de textele altor discursuri, a fost pus la dispoziția ziariștilor aflați aci.

După ce o serie de alți delegați au continuat să exprime părerea popoarelor lor asupra primului punct de pe ordinea de zi, s-a trecut la dezbaterile problemei următoare — „Situația creată în diferitele părți ale Asiei în urma intervenției străine și a sistemului blocurilor și coalițiilor militare”. Își spun cuvîntul delegații asiatici, răsund glasul reprezentanților a jumătate din omenire. Ascultîndu-i, îți dai seama de forța imensă ce o reprezintă popoarele trezite ale Asiei. Apare cu toată certitudinea că nimic nu poate și nu va putea opri marșul spre libertate al popoarelor Asiei.

Pacea unește sub aceleași flamuri milioane de oameni din China, India, Indonezia, Birmania, Japonia etc.

Analizînd sub diferite aspecte problemele asiatice, vorbitorii se referă cu indignare nestăpînită la S.E.A.T.O. (pactul Asiei de sud-est) creat de curînd sub egidă americană.

Asiaticii resping net politică imperialismului agresiv a blocurilor și alianțelor militare; ei vor să-și hotărască singuri destinul. Este fără îndoială că actuala sesiune a Consiliului Mondial al Păcii va adopta noi hotărîri importante pe linia luptei pentru zădărnicierea planurilor provocătorilor de război îndreptate împotriva popoarelor Asiei.

B. STOIAN

Poziția pozitivă a unor guverne europene față de Nota Uniunii Sovietice din 13 noiembrie a. c.

Zilele acestea, încă șase guverne, printre care cele ale Albaniei, Suediei, Ungariei, R. D. Germane și Finlandei, au răspuns la Nota Uniunii Sovietice din 13 noiembrie a. c. cu privire la convocarea la 29 noiembrie a unei conferințe pe întreaga Europă în problema creării unui sistem de securitate colectivă în Europa.

Toate guvernele care au răspuns pozitiv la Nota sovietică, condamnă planurile de reînviere a militarismului german.

„După părerea guvernului ungar, — se spune în răspunsul acestuia la Nota sovietică — traducerea în viață a acordurilor de la Londra și Paris

ar duce la reînvierea militarismului german, ar face să crească primejdia unui nou război, ar îngreuna reglementarea problemelor europene litigioase, în primul rînd a problemei germane, ar crea piedici în calea dezvoltării statelor europene. Statele iubitoare de pace nu pot privi aceasta cu brațele încrucișate”.

În răspunsul său la aceeași Notă, guvernul Republicii Populare Chineze aprobă întru totul propunerea guvernului Uniunii Sovietice și este gata să trimită un reprezentant care să participe în calitate de observator la conferința pe întreaga Europă.

Al XII-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Mongol

ULAN-BATOR (Agerpres). — TASS La 19 noiembrie s-a deschis la Ulan-Bator Congresul al XII-lea al Partidului Popular Revoluționar Mongol (P.P.R.M.).

Congresul a fost deschis de D. Damba, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol.

La primul punct de pe ordinea de zi, raportul de activitate al Comitetului Central al P.P.R.M. a fost prezentat de I. Tedenbal, membru în Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol.

Perioada care a trecut de la Congresul al XI-lea al partidului — a subliniat I. Tedenbal — a fost marcată prin consolidarea continuă a situației interne a Republicii Populare Mongole, prin întărirea orînduirii democrat-populare, prin dezvoltarea economiei naționale și a culturii.

Ramura principală a economiei na-

ționale a Republicii Populare Mongole o constituie creșterea animalelor. În anii primului cincinal, șeptelul a sporit cu 8,7 la sută.

În încheierea raportului său, Tedenbal a subliniat că în fața Partidului Popular Revoluționar Mongol stau sarcini de o importanță politică uriașă în ceea ce privește construirea socialismului, dezvoltarea continuă a economiei Republicii Populare Mongole și în special a ramurii sale principale — creșterea vitelor, în transformarea socialistă a agriculturii, precum și în dezvoltarea culturii, națională în formă și socialistă în conținut. Poporul nostru, a declarat Tedenbal, sub conducerea încercată a partidului său popular revoluționar, avînd marele ajutor frățesc mereu, crescînd al putericii Uniunii Sovietice, își va îndeplini cu cinste programul de muncă trasat de cel de al XII-lea Congres al P.P.R.M.

Mai mult de jumătate din membrii Camerei Comunelor s-au abținut să voteze acordurile de la Londra și Paris

LONDRA (Agerpres). — Dezbaterile din Camera Comunelor cu privire la acordurile de la Londra și Paris au continuat în după amiaza zilei de 18 noiembrie.

Luînd cuvîntul în cadrul acestor dezbateri, liderul fracțiunii de stînga al partidului laburist, Bevan, a declarat că subscriind la acordurile de la Paris care stabilesc refacerea Wehrmachtului în Germania occidentală, Marea Britanie „a capitulat în fața promisiunilor” exercitate de secretarul Departamentului de Stat american, Dulles.

În încheierea dezbaterilor a luat din nou cuvîntul ministrul de Exter-

ne, Eden, care a fost întrerupt de o manifestație de protest în tribuna publicului. Publicul care asista a împiedicat expunerea lui Eden cu strigătele: „Jos înarmarea Germaniei”. În sala Camerei Comunelor au fost răspîndite manifeste împotriva ratificării acordurilor de la Londra și Paris.

Punîndu-se la vot moțiunea care aprobă acordurile de la Londra și Paris cu privire la înarmarea Germaniei occidentale, în favoarea ei s-au înregistrat 264 voturi, iar contra — 6.

356 de parlamentari s-au abținut de la vot. Grupul parlamentar laburist, precum și unii conservatori s-au abținut de la vot.

Acțiuni ale aviației Armatei Populare de Eliberare Chineze

PEKIN (Agerpres). — China Nouă Din Cijocian se transmite că la 18 noiembrie avioane ale Armatei Populare de Eliberare au zburat în câteva valuri deasupra insulelor Iușan — situate la 50 km. nord-est de insula Dacien. Au fost lansate bombe asupra

bateriile de artilerie antiaeriană și a trupelor ciankaișiste de pe insula Be Iușan. Bombele au nimerit în plin. Avioanele Armatei Populare de Eliberare s-au întors neavariate la bază lor.

Lucrările Comitetului Politic al O. N. U.

NEW YORK (Agerpres). — TASS

La începutul sesiunii din după amiaza zilei de 18 noiembrie a Comitetului Politic, reprezentantul S.U.A., Lodge, a prezentat, în numele celor 7 delegații — Australia, Belgia, Canada, Anglia, S.U.A., Franța și Uniunea sud-africană — proiectul de rezoluție revizuit. În declarația sa, Lodge a explicat esența schimbărilor aduse proiectului inițial al „celor 7”, arătînd că aceste schimbări țin seama de amendamentele propuse de Uniunea Sovietică, precum și de observațiile delegatului Indiei. Autorii proiectului, a spus el, consideră că schimbările au îmbunătățit textul proiectului inițial. Lodge a comunicat, de asemenea, că delegațiile autoare ale proiectului de rezoluție n-au putut să accepte propunerile sovietice privitoare la schimbarea unuia din paragrafele părții operative a rezoluției, propuneri care precizează că nu numai statele membre ale O.N.U. și instituțiile specializate trebuie invitate să ia parte la conferința internațională pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, ci și toate statele care și vor exprima dorința de a participa la aceasta.

A luat apoi cuvîntul șeful delegației sovietice, A. I. Vișinski, care s-a ocupat de esența amendamentelor sovietice. Primul amendament, în care se vorbește despre străduința Adunării Generale de a contribui prin toate

mijloacele la folosirea marilor descoperiri din domeniul energiei atomice numai în scopuri pașnice, și-a găsit expresia în punctul corespunzător al proiectului de rezoluție revizuit.

Cel de al doilea amendament sovietic prevede ca în textul rezoluției să nu se constate numai faptul că se duc tratative cu privire la crearea unui organ internațional pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, ci să se și recomande continuarea tratativilor. Și acest amendament și-a găsit expresia în proiectul de rezoluție revizuit. Delegația sovietică este de acord și cu alte câteva schimbări ale proiectului de rezoluție inițial și în special cu aceea că Adunarea Generală și-a exprimat speranța că organul internațional va fi creat fără întârziere, precum și cu punctul în care se vorbește despre comitetul pentru pregătirea conferinței internaționale. În proiectul de rezoluție revizuit sînt numite 7 țări — Brazilia, India, Canada, Anglia, S.U.A., U.R.S.S. și Franța — ai căror reprezentanți urmează să facă parte din acest comitet.

În legătură cu aceasta, reprezentantul Uniunii Sovietice a subliniat că porțile unei asemenea conferințe trebuie să fie deschise tuturor țărilor, deoarece acest lucru are o mare însemnătate principială.

Discutarea proiectului de rezoluție revizuit al „celor 7” va continua.

Despre activitatea de spionaj și diversiune a organizației lui Gehlen

de E. PRALNIKOV

Opinia publică din majoritatea țărilor europene constată cu neliniște că activitatea numeroaselor organizații de spionaj și diversiune, create în Germania occidentală și în Berlinul occidental de autoritățile americane de ocupație intensifică încordarea internațională și reprezintă o primejdie directă pentru pace. Înaltul comisar al U.R.S.S. în Germania a cerut de nenumărate ori, în mod hotărît, dizolvarea acestor organizații. Autoritățile americane de ocupație s-au limitat însă de fiecare dată la negarea verbală a faptelor.

Recent s-a încheiat la Berlin procesul unui grup de agenți — membri ai organizației de spionaj condusă de fostul general fascist Gehlen. Acest proces a furnizat un bogat material documentar care dovedește în mod incontestabil că autoritățile americane de ocupație și guvernul de la Bonn finanțează și dirijează activitatea unei vaste rețele de organizații de

spionaj și diversiune, folosindu-le pentru subminarea regimului antifascist democrat din Republica Democrată Germană, pentru subminarea capacității de apărare a țărilor lagărului democrat, pentru pregătirea unui nou război.

Organizația lui Gehlen este una din cele mai mari organizații de spionaj și diversiune create de autoritățile americane de ocupație din Germania occidentală.

Autoritățile americane nu numai că finanțează această organizație a lui Gehlen, cheltuind anual pentru întreținerea ei peste 20 milioane mărci vestgermane, nu numai că o aprovizionează cu aparate speciale de radioemisiune și radiorecepție, cu aparate de fotografiat și cu diferite

echipamente necesare desfășurării activității de spionaj, dar totodată conduc nemijlocit organizația.

Activitatea organizației lui Gehlen este îndreptată spre subminarea puterii economice a R.D. Germane și țărilor de democrație populară, spre pregătirea condițiilor necesare pentru un atac agresiv împotriva acestor țări. Caracterul instigator al organizației lui Gehlen și participarea directă a autorităților americane la crearea și conducerea ei, au fost dovedite fără putință de tăgadă în cursul procesului care a luat sfîrșit recent la Berlin. Tocmai de aceea procesul a atras în mod deosebit atenția atît a cercurilor largi ale populației din R. D. Germană cît și a opiniei publice din toate țările europene.

Potrivit știrilor apărute în presă, organele securității de stat din R. D. Germană au arestat în ultimul timp peste 400 spioni. În prezent se fac cercetări și în curînd aceștia vor compara în fața justiției.

Organizația lui Gehlen a primit o lovitură foarte puternică. Dîndu-și seama că vor suferi un eșec inevitabil și vor fi arestați, peste 100 agenți s-au prezentat de bună voie la organele securității și au făcut mărturisiri cu privire la activitatea lor criminală.

Guvernul Adenauer intenționează să transforme organizația lui Gehlen într-o oficină de spionaj a wehrmachtului în curs de reînviere. Demascarea activității instigatoare a organizației lui Gehlen constituie în același timp o demascare a planurilor agresive ale militaristilor din Germania occidentală și de peste ocean. (Agerpres). („Izvestia”).